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Передплата
ва «РУ СЛАНА» виносить:

в Австриї:
на цілий рік . . 
на пів року . .
ва чверть року

. 20 кор.

. 10 кор. 

. о кор.
на місяць . . Г70 кор.

За границею:
на цілий рік . 16 рублів 

або 36 франків 
ва вів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові іцо дня
крім неділь і руских сьвят 
о 5*іа год. пополудня.

Реданция, адмінїстрация і 
експедицпя »Руслана< під 
ч. 1. пл. Домбровсного (Хорун- 
щини). Експедицпя місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене.—

Реклямациї неопечатані в 
вільні від порта. — Оголо
шенії звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

И м іїгаі ж ж т і  і и а д и  перевороту 
8 Туреччині.

(х )  Молодотурецкий рух, котрий ще- 
так недавно проявив ся в Македонії, ви
дав ожиданий вислїд і осягнув. бажану 
ціль скорше, як можна було сподївати 
ся. Забуту, хоч формально не знесену 
конституцию привернено назад, султань- 
ске іраде покликує поеольску палату до 
дїнльности і велить перевести вибір по
слів. Дня 1-го листопада збере ся по
сольська палата, зложена з представників 
усяких народностий і існовідань Османь- 
ского царства в Царгородї і будуть мо
гли предложити свої потреби і дома- 
ганя.

Як небудь в деяких дневниках ев- 
ропейских висловлено сумніви що до 
тривкости турецкої конституциї а заразом 
побоюване, щ о ; султан може так само 
погребати сю обновлену конституцию, як 
се стало ся з першою в 1876 р. нада
ною, то таки поважні голоси годять ся 
на те, що відкликане сеї обновленої кон- 
сгитуциї не було би вже в нвнїшних від
носинах так легкою і для султана без
печною справою, як се стало ся з пер
шою. Загально отже думають в політич

Але й се на нїчо не здало ся. Вже 
1702 р. жалує ся галицка шляхта, що як 
лише рушила на загальне ополченє, ста
ли опришки рабувати шляхоцкі доми та 
печи і забивати людий. Треба було знов 
удавати ся о поміч до старости, а навіть 
до вел коронного гетьмана. В 1715 р., 
коли опришки з Угорщини напали на дім 
цєханівского підстолього Войтїха Соколь- 
нїцкого і в страшний спосіб єго замор
дували, рішила галицка шляхта удати ся 
о задоситьучинене до угорских панів, 
жадаючи заразом, щоби старали ся на 
будуче запобічи таким нападам. Мабуть 
під впливом сего нападу ухвалено пре- 
зидияльну піхоту, якою доводив ротмистр 
Сулятицкий. Але розбої від сторони Угор
щини і Волощини не уставали, а зросли 
особливо в часі безкоролївя після смер- 
ти короля Августа II. ’В р. 1734 видала 
галицка шляхта перед відходом на за 
гальне ополченє таку ухвалу, щоби по
сесори і завідателї гірских сіл зі своїми 
громадами, за реквізициєю ротмистра 
смоляків, люстрували підозрілі місця, ло
вили підозрілих людий і віддавали до 
станіславівского секвестру, до старостинь- 
ского суду, або до суду коптурового за 
поворотом шляхти з загального ополче
н ь  А коли мимо сего розбої не устава
ли, удала ся шляхта о поміч до Иосифа 
Погоцкого, Генерала руских земель і вел. 
кор. гетьмана. Гетьман дійсно дав поміч, 
бо соймик 1743 зложив єму за се осібну 
подяку, просячи при тім о поміч і на 
дальше. Одначе по емерти гетьмана чує

Боротьба самоуправи
р у с к о го  в о є в о д с тв а  з оприш ками.

(Дальше).
В 1664 р. ухвалив галицкий соймик 

для оборони против опришків виставити 
з кождого лану по одному піхотинцеви, 
а коли 1665 р. на Заднїстровю почав го- 
сподарити Дрозденко, а на Поднїстровю 
опришки і дейнеки ночинили великі шко
ди, тоді галицка шляхта узброївши людий 
власним коштом, оборонила Поділє аж 
по Браслав. Помочи не можна було до- 
просити ся ані у короля, ані у сойму. 
Тому 1683 р. галицкий соймик рішив, 
щоби узброїти на волоский спосіб ЗО лю
дий т. є легко збройних до боку старо
сти, під проводом ротмистра Александра 
Пшилуского, з жолдом ЗО зл. на кождо
го чоловіка, зі службою від 1. червня. 
Але розбої ширили ся не лише в одній 
галицкій землі. Зловлений в Делятинї 
»славний* розбійник, як єго зовуть акти, 
неробочий Нестер зізнав, щп одні єго 
товариші є на Україні, а другі бавлять 
ся на волоокій границі. А що ся забава 
йшла на великі розміри, доказом сего то, 
що єго товариші і він сам] крали не ли
ше добуток, але навіть дзвони, броварскі 
кітли і т. и. Шляхта просила старосту о 
поміч і обонязувала ся, що в разі, колиб 
президияльні люди не могли собі дати 
ради, тоді підуть їм на поміч сусідні 
села.

них кругах, що із становища межина 
родної політики з сеї■■■ подією починає 
ся зовсім нова доба в державнім роз
витку і в істориї внутрішної політики 
Туреччини.

Перша справа, на якій відібє ся ду
же поважно проголошене конституциї в 
Туреччині, є м а к е  д о н ь с к е  п и 
т а н е .  Доси в справі македоньскій про
мовляли лише крайні живла і то насиль
ним і нагальним способом з підмогою 
потворених за границею ватаг, котрих 
боротьба звертала ся спершу проти ту- 
рецкого війска а відтак перейшла в крі- 
ваву і завзяту усобицю поміж Греками, 
Болгарами, Сербами і Куцоволохами. Та
ким отже способом боротьбу до Македо
нії вносили агітатори і ватаги з загра- 
ницї і брали справу македоньского насе
лена у свої руки. Тепер відносини непе- 
речно змінять ся. бо македоньске насе
лене всяких народностий схоче само про 
свої потреби промовляти, схоче само ви
словити свої домаганя і тепер побачимо, 
яке становище оно займе супроти Ос- 
маньскої держави і єї володаря, сул
тана.

З обновою конституциї і з поклика- 
нєм парламенту будуть Македонці мати 
правну мовницю, з котрої будуть могли 
промовляти про свою справу, а ся подія

очевидно вплине на цілковиту зміну ста
новища европейских держав в сїй справі, 
всякі змаганя Европи до введеня яких 
небудь реформ в Македонії втратили че
рез те всяку основу.

Передовсім Османьска держава яко 
конституцийна не згодить ся на те, щоби 
яка небудь чужа держава мішала сн в 
єї внутрішні справи.

Відтак і христинньске населене ста
не на тім становищі, що оно з введенєм 
конституциї стало повнолїтним і повно
правним і не потребує чужої опіки, бо 
може і має право само за себе постояти, 
може розправити ся з Турками.

На основі Мірцштеґскої програми 
мали Австро-Угорщина і Росия сю зада
чу переводити реформи в Македонії. У- 
мова в Ревлю між королем і царем роз
дерла мірцштеґеку програму і висунула 
на перше місце реформового дїланн Ан
глію і Росию. АнГлїя оповістила свою 
програму а недавно вчинила се також 
Росия. Внравдї спершу Европа сподївала 
ся далеко по тих змаганях згаданих двох 
держав, а оповіщені їх програми остали 
далеко поза сподіваними, одначе навіть 
і сї домаганя обидвох держав стали су
проти подій в Туреччині зовсім безви- 
глядними і безпредметовими, а така до
ля зустрінула би всяку иншу програму

мо знов про грізні напади опришків, про 
зрабованє Болехова, Долини, Стопчато- 
ва, Косова 1759 р., про славний напад 
на двір Коженьовскнх в Цуцилові 1762 
р. 1), про напад на декана в Товмачи, про 
вимордоване Жидів в Голоскові. В пер
ших розбоях брали участь славні опри
шки як Іван Варцаба, Стефан Зеленчук, 
Бойчук, Іван з Ясенева, які розбивали з 
Довбущуком 8). Цікаве зізнанв тихо опри
шків, що готівку віддавали они до мона- 
стира на службу Божу, щоби Бог благо
словив їх замір.

До нищена опришків причинив сн 
немало канївский староста, Николай По- 
тоцкий, за що галицка шляхта, зібрана 
на соймику 1659 р. висказала ему окре
му подяку. Зрештою инші заходи шляхти, 
як н. пр. вношене скарг до Порти, кін
чили ся звичайно нічим Тіль и 1649 р. 
довїдуємо ся про посольство до молдав- 
ского господаря з подякою за се, що да
вав сусїдску поміч і видав свавільників. 
Взагалі галицка шляхта сама дуже не
значно причиняла ся до нищеня оприш
ків, бопаміч яку давала старостам, котрим з 
уряду належало дбати про безпеченьство 
землі, була дуже мала. Зате признати 
треба, що магната в високій мірі причи
няли ся до нищеня опришків, що зрозу-

’) Зізнаня опришків, які брали участь в 
тім находї нечатані були в „Русланї“ 1905 р.

ДР- Б  Б.
а) Проних широко монографії Ц е л е в ич а 

„Рус ка Історична Бібл.“ т. 19. Др. Б. Б.
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постановлену заграничними державами. 
Анґлїя і Росия опинили ся тепер перед 
несподіваною і довершеною подією і бу
дуть приневолені примінити свою політи
ку до сеї події.

Анґлїя, котра тепер намагала ся ви
ступити зовсім рішучо супроти Туреччи
ни, станула після проголошена конститу
циї, як звіщають анґлїйскі дневники, на 
вижидаючім становищі. Инакше споглядає 
на се Росия і бодай, як з дотеперіпіних 
голосів росийского дневникарства можна 
здогадувати ся, не думає она зрікати ся 
своєї дотеперішної ролі, але без сумніву 
буде приневолена також положити руки 
по швам.

Найблизше інтересованою державою 
є неперечно Австро-Угорщина, котра у- 
правляє давними турецкими краями Бос- 
ною і Герцеговиною і має там давних 
турецких підданих, котрі вже від довшо
го часу домагають ся конституцийного 
устрою. З введенєм конституції в Туреч
чині не може позаду остати Австро-У 
горщина з Босною і Герцеговиною тим 
більше, що справу конституцийного у 
строю тих країв підношено вже в деле
гації. Вправдї мінїстер Б у р и я н ви 
словив свій погляд, що сі краї ще не 
дозріли до конституції, а секцийний шеф 
Г о р о в і ц в розправі з редактором N. 
її. Ргз88Є вказав на те, що треба іти по- 
степенно і як недавно введено громадску 
автономію, так тепер треба буде присту
пити до утворена повітових рад, і тим 
витворити підвалини до конституцийного 
ладу одначе на нашу думку, сеї справи

міле з тої причини, нозанк в галицкій 
землі лятифундиї перевисшали середну і 
дрібну власність шляхоцку.

Більше духа інїциятиви бачимо в за
хідних землях руского воєводства, а осо
бливо визначила ся ним шляхта від опри- 
шківских нападів. Пособляли їм иолїти 
чні замішана, в яких находила ся без 
перестанку Угорщина, котра від могацкої 
битви (1526) в значній части дістала ся 
під турецке ярмо. Граничні спори між 
угорскими магнатами а польскою ш лях
тою заострили ся з сеї пори, а напади 
угорских бескидників на польскі краї по
множили ся. Від кінця XVI ст. розбійни
ки, яких у нас звали бескидниками-опри- 
шками, а они самі звали себе толгаями, 
випадали з Угорщини цілими громадами 
та огнем і мечем змушували людність і 
шляхту до віддаваня скарбів і майна. З 
часом під впливом сего і по сій стороні 
Бескиду стало ширити ся опришківство*). 
Але треба було аж страшного нападу о- 
ришків на маєтности Гурского, щоби ся- 
ніцка шляхта рішила ся 1638 р. приня- 
ти подільске лявдум о розбійниках. Ко- 
лиж делегати руского воєводства на сойм 
раз не принесли апробати сих ухвал з 
незнаних причин, другий раз через зір
ване сойму, шляхта перемиска і сяніцка 
ухвалила собі власне лявдум 1645 р.

Перші важні постанови в справі о- 
пришків вийшли від сяніцкої шляхти, а 
містили ся они в лявдум з 1647 р., ухва
ленім на соймику в Судовій Вишні. Они 
були опісля апробовані соймом, а місти
ли в собі зарівно правні і полїцийні 
приписи.

(Дальше буде).

*) Яко велику недостачу впрзчім дуже 
цінної розвідки д-ра Прохаски треба вважати 
се, що не звернув він уваги на причини со- 
цияльної і економічної натури, які в високій 
мірі вплинули на розвій галицкого опришків- 
ства. Др. Б. Б.

довго не можна буде зволікати. Росню і 
Персню, а також Туреччину вважали де
які політики недоспілими до конституциї, 
а однак події самі заперечили сим погля
дам. Що й в Австриї турецкі події впли
нуть на зміни поглядів, видно з того, що 
члени австрийскої делєґациї мають зібра
ти ся в найблпзшім часі, ще перед по
чином делєґацийної сесиї, щоби нарадити 
ся про можливосги,. які спричинили о- 
станні події в Туреччині.

Що конституцийний перестрій Ту
реччини відобє ся також на музулмань- 
ских підданих і заселених ними краях 
росийского царства і АнГлії, нема що 
сумнївати ся, бо Росия має 20 а Анґлїя 
60 .мілїонів музулман. Коли музулмань- 
екі піддані султана одержали конститу- 
цию, то й тамті не можуть оставати в 
дотеперішнім подоженю.

Політичний огляд.
Заграниця.

Льондоньский ДНЄВНИК »ТІШЄ8« роз
важує в числі з 28. липня справу при- 
нятя королем Едвардом депутациї м и- 
р о в о г о  к о н г р е с у ,  котрий відбуває 
ся тепер в Л ь о н д о н і. Признаючи, 
що такі конгреси можуть безперечно ба
гато причинити ся до удержаня мира, не 
годить ся сей дневник в теориєю др. Гор- 
тона, котрий заявив на передвступних 
зборах конгресу, що ц е р к в а  повинна 
виповісти війну всім нехристинньским 
проявам і положити конець приготованим 
до воєн. Дальше заявляв сей дневник, що 
сего рода бесіди, як виголошена два дні 
тому гі. Ґрейом в палаті громад а крім 
того такі з'їзди, як теперішний в Ревлю 
більше принесуть хісна справі мира, як 
цілий ряд конгресів неодвічальних осіб. 
Особи, що стоять на чолі правительства 
Росиї і Франциї, як також і політики, не 
менше поважно прямують до мира, як 
такай Гортон і єі о слухачі, знають при 
тім правдоподібно лучше всі хронічні не- 
безпеченьства, що грозять мирови і луч
ше оцінюють способи до усуненя тих 
небезпечностий. Француско-росийский со
юз багато причинив ся до удержаня ми 
ра. Добрі вислїди в тій справі можуть 
збільшити ся лише завдяки угодам, за- 
ключеним Анґлією з обома союзниками. 
Наглядним доказом практичних вислїдів 
таких угод є недавний анґлїйско-япань- 
ский союз, котрий удержав росийско- 
япаньску війну в певних границях. Угода 
з Франциєю усунула небезпечні непоро- 
зуміня для АнГлії а зближене з Росиєю 
і анґлїйско-росийска угода уратувала Ро- 
сию і Анґлїю від поважного небезпечень- 
ства в Персиї і на далекім Сході.

Вчера відбув си в Ц а р г о р о д ї  
Селямлїк. О 11. год. перед полуднем 
розпочав ся вимарш війск. Між иншими 
удав ся на Селямлік австро-угорский ам- 
басадор ґр. Палявісінї. Селямлік минув 
без випадку. Жителі Царгороду приймали 
війско овацийно. В Селямліку взяло у- 
часть около ЗО—40 тисяч людий. Султан 
переїздив стоячи в повозі, витаний ова
цийно товпою а по Селямліку приняв на 
збірній авдиєнциї перского, італїйского, 
американьского і австро-угорского амба- 
садора а з послів нїмецкого, іспаньского 
і анґлїйского і репрезентантів Франциї і 
Чорногори. Перебіг Селямліку вказує на 
полїпшенє ситуациї. Загально думають, 
що критична хвиля минула а до сего 
причинило ся, корпоративне виступлене 
дипльоматичного тіла.

В надзвичайних додатках турецких

дневників появила ся урядова заява, що 
конституцию надано зовсім щиро, чого 
доказом є, що султан скликав палату по
слів, розіслав до головних міст поодино
ких провінций розпорядженє в цїли пе- 
реведеня виборів до парляменту, уділив 
амнестиї політичним проступникам, уста
новив комісию, що має дбати о повне і 
сейчасове переведене конституциї. Крім 
того, на підставі специяльного рескрипту, 
має бути установлена комісия в справі, 
уреґульованя адмінїстрациї. Супротив тих 
ґваранций взиває урядова заява до по- 
неханя демонстраций.

На разі панує всюди спокій. Побо- 
юють ся лиш езтої причини випущена на 
свободу крім політичних також і звичай- 
нвс вязнїв.

Султан задумує приняти титул цісаря 
всіх Османів а заразом утворити стано- 
виско президента міністрів.

Турецкий парламент на основі кон
ституцій' з 1876. р. складає ся з с е н а  
т у і п о с о л ь с к о ї  п а л а т и .  Оби
дві палати мають президента і віценрези- 
дента. Сенат складає ся з около 160 чле
нів іменованих султаном по осягненю що 
найменше сорокового року житя і «оби
рають місячно 2000 корон винагороди. 
Позаяк всі піддані султана є тепер рі
вноправні, буде він іменувати сенаторами 
не лише музулман але з инших наро- 
дностий і ісповідань.

Право активного вибору до посоль- 
скої палати має кождий турецкий підда
ний, що осягнув 21-ий рік житя і пла
тить хочби найдрібнїйший податок. Оден 
посол припадає на 50.000 населенцїв в 
сталих оселях. Виключені від права ак
тивного і пасивного вибору є всі кочо
вики, н. пр Бедуіни, бо анї не платять 
податків, анї не служать у війску. По- 
сольска палата буде числити около 500 
членів, а між ними будуть мати пред
ставників також Болгари, Альбанцї, Вір
мени, Греки і Жиди. Вибір є т а й н и й, 
а послом може бути такий, котрий має 
инші публичні функциї, з виїмком міні
стрів. Послів вибирають на 4 роки, по 
чотирох роках може бути знов, вибраний. 
Від пасивного права вибору виключені 
всі, що не мають турецкого підданьства, 
і не володіють турецкою мовою в слові 
і письмі та не осягнули ЗО року житя.

Посол повинен бутисвобідним горо- 
жаном, не стояти в підрядній службі і не 
попасти в невиплатність. Повинен бути 
поселений в провінциї, де єго вибирають 
і з днем вибору є незайманий.

Анатоль Вахнянин.

Лівії до Пантадеимона К у ш а
пис. в р. 1869.

Подав
Кирило Студинський.

(Конець).
Найновійші вісті у наст, такі:
Псалтвра дожидають нетерпеливо, та и 

щаслива була гадка друкувати вю у Праві, бо, 
Богт, наш, наші печатні ні гідного паперу ні 
гарнихт, черенокт, не мають. Я сподіюсь що 
розійдеть ся вінчь у 200 -300  примірників-ь, 
и тому для самоі Галичини треба его у 600 
примір. напечатати. До України пішлемо его 
до Щербакова; Диметь казавт,, що буде можт>; 
а коли ні, то я з'ьобов'ьязуюсь перепачкувати 
и 200 примірників!,.



Ляшки думають все ще обт> одновленню 
Униі любельскоі, та пишуть такі передові 
статті у своіхі> журналах'ь, що гадавч. би хто, 
вони хотять Русинам!) уже таки саме небо 
прихилити. Здаєті. ся будуть вони и хитро
щами до нась підходили, и тільки до нас'ь, 
бо зі) русскимя вони не бажають ніякого ді 
ла мати. Уже и дають ся чути голоси, що 
буде субвенция орґанові нашому політичному 
(ІП зре розуміеть ся) II ЩО нам!) усім!» по- 
подають добрі посади та чини. Мотором!, сего 
всего єсть товариство демократичне ляцьке 
у Львові, а Смолька, яка. кажуть, орудує 
всіма.. Я одвітивь ім!. за тепера, черезь при
ватних людей, котрих!) вони до мене ніби 
ненарочно вислали, що нехай би субвенцию 
тую дали таки свому орґанові: „Огісппіки 
Ім о и зк іе ти "  а у добрі посади невіру, бо не 
вони посадами тими орудують. Дивно мині 
приходить, що ті люде, хочь старі уже, так!) 
іі'ало хитрі, та щ о  такими дурницями нас'ь 
приманити хотять, а то бувало, Ляіпок'ь пере
хитрував!) наша, народ'ь досі дуже удатно.

Наші кацапи консолідують ся також-ь 
Я К !, можуть. До СІХ'Ь ИОр!) Дідицкий СТОЯВ!) 

майже на чолі всему; тепера, же добивають 
ся о проводирство именно: Иавлевичт. и Ку- 
лачковскнй. (Про іхт. буде денещо у Правді) 
Сі молоді кричать навіть що Дідицький уже 
дурень, та чванять себе радикалами.

Хоч!, така суперечка, такий антаґонізмт> 
проміж!. Дід. а Панлевичом!» намь дуже на 
руку, то таки небезпечне трохи ціле се діло 
тому, що Павлевпча запомагати муть москалі 
зза кордову и вінь уже сими днями дав'ь ка- 
цапствуючим!. академікам!, сніданнє за об 
ґулденів'ь. Боюсь, щоб!, не деморалізував!. 
ВІН!) МОЛОДИХ!) людей, ТаК!> ЯК!) п давніше 
супротивники наші завсіди старали ся здемо
ралізувати наших!) редакторів!. (Мети, Вечор
ниць).

Докінчуючи лист!), одержав!, я Ваше 
письмо З'Ь 28 лат. Мая. Мету, Правду всю зь  
67, 68 н 69 року враз!) зт» св. Письмом!» ви- 
селаю. Вечорниць Вуси, Недлі, Дім-ь и Школи 
трудно буде скоро роздобути; се все уже май
же библиоґрафічна рідкість.

Посилаю и все, що було вт» коробці — 
коробка зістав у мене.

Не знаю чи Ваша добра Пані ще суть 
коло Вас'ь; коли суть, то и клонюсь низенько. 
Ив. Ивановнч!. не добре робить; шкода чоло
віка. Я сподіюсь колись стрібнути до Крако
ва, та може и за половину ціни; но годі буде 
іхати скорше, ажт> по 15 лат. Липцю, хиСань, 
що діло важне вимагало скЬріщого ноізду. 
Клонюсь низенько та здоровлю Вас'ь!

Щиро прииїльний
Наталь.

Просто кішші переївшу.

Н о в и н к и .
— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат.: |  Ілиї 

пророка; римо кат.: Альфонса. — В п о н е 
д іл о к :  руско-кат.: Симеона і Івана п.: римо- 
кат.: Стефана м. — Ві в т о р о к :  руско кат.: 
Мариї Магдал.; римо-кат.: Домініка И.

— З американьскої Руси доносять: В пер
шій половині мая відбула ся в Вашингтоні 
конференция латиньских архиепископів і єпи
скопів. На сій конференцій рішено, щоби всю 
власть над греко-католиками віддати Преосьв. 
еп. Сотеру Ортиньскому. Сю ухвалу конферен- 
циї виконано і хоч Преосьв. Сотер немаєєщ е 
диєцезиї — то в дїйсности мав вже диєце- 
зийні права.

— Державна запомога для навіщених жив- 
ловими нещастями. Удїлюючи запомоги на 
першу поміч для населеня, навіщеного пове
нями і градом, намісництво поручило старо- 
ствам, аби до вісьмох днів предложили точ
ний спис громад, які потерпіли від новений 
і граду та оцінку шкід бодай в приближеню. 
Коли се стане ся, наступить розділ запомог,

—  З —

з фонду, уділеного намісництву міністерством 
внутрішних справ. Також мінїстерство"|хлїбо- 
робства призначило на закупно наші для по
терпівши* від повени і. граду значнийїкредит, 
який віддано до розпорядимости намісництву. 
З  того кредиту буде закуплена паша і відпро 
дувана потребуючим по зниженій ціні.

— Доповняючий вибір посла до державної 
ради з 1. виборчого округа міста Львова на 
місце пок. Мглаховского відбуде ся днх 7. ве
ресня, а евент. тїснїйший дня 11. вересня.

— Червона краска хоронить перед жаром 
сонця. Доси думано, що лише біла одіж є най- 
відповіднїйша на літо, бо не приймав промі
нів сонця. Але найновійші досліди переведені 
Англпчанами в Африці виказали, що найбез- 
печнїйше хоронить перед жаром сонця черво
на краска і взагалі кольорова одіж, а між 
тим і чорна. Мурини, яких тіло є чорне, вже з 
природи своєї є забезпечені перед сонцем. В 
Англії заложено вже навіть фабрику одіжи, 
в якій підшевка є социялїстичної краски.

— Дрібні вісти. В Любіни коло Львова уто
пила ся в мнилівцї підчас купелі 17-лїтна 
Кеслєрівна, дочка банкового урядника зі 
Львова. — Зузанна Поврозникова, жінка сто- 
ляря, мати четверо дїтий, замешкала при ул. 
Янівскій у Львові, в приступі божевільства за
рубала вчера сокирою свою чотиролїтну до
нечку. Поврозникова була вже кілька тижнів 
на исихіятричнім відділі в шпиталі і вийшла 
звідтам яко здоров). Від того часу вже два 
рази хотіла убити свою дитину, але все їй 
перепинено. Аж вчера доконала свого боже- 
в льного наміру, а арештована признала ся 
вповні до злочину, оправдуючи ся тим, що 
бояла ся, аби по єї відданю до Кульпаркова 
не вислано дівчинки на село на виховане.

Оповістки.
— Репертуар львівсіого руского театру в Ко

сові. (Саля »Сокола«\
В неділю дня 2. серпня „Маруся Богу- 

славка“, образ з давних часів зі співами і 
танцями в 5 діях М. Старицкого.

Ві второк дня 4. серпня „Іалька , опера 
в 4 діях С. Монюшка.

В четвер дня 6. серпня „Запорожець за 
Дунаєм" народна оперета в 3 діях Артемов- 
ского. Закінчать: „Вечерницї" твір музичний 
в 1 дії Нїщиньского.

Білети продає „Народна Торговля", а 
від 6. години в день вистави каса театру. 
Початок точно о год. 7. вечером (сер.-евр. час).

— Із станиславівскої єпархії. Кандидати ду
ховного стану, що наміряють старатись о при- 
нятв до духовної семінариї в Станиславові, 
обовязані предложити свої прошеня до кінця 
серпня с. р. через дотичний уряд деканаль- 
ний Епископскому Ординариятови. До проше
ня належить залучити отсї сьвідоцтва: 1) Ме
трику крещеня і миропомазаня; 2) сьвідоцтво 
убожества потверджене ц. к. староством; 3) 
сьвідоцтво з всіх семестрів шкіл ґімназияль- 
них і сьвідоцтво іспиту зрілости; 4) сьвідоц
тво моральности видане урядом деканальним 
або що найменше потверджене, в котрім мав 
бути висказанек що кандидат є стану вільно
го; 5) доказ дотичного староства, що проси- 
тель не належать до війскової звязи, або що 
ему прислугув привілей війскового закона. — 
Дня 10. вересня мають кандидати лично яви
тись о 9. год. рано в канцеляриї епископско- 
го ординарияту до іспиту з релігії і церков
ного співу.

— В Буську відбудуть ся в неділю, 2. сер
пня, аматорске представлене і вечерницї в са
лі касина. Початок о год. ців до 8. вечером.

— Фестин у Львові. Заходом тов-а „Сила" 
відбуде ся в неділю 2. серпня великий фе
стин в городі Яхнїцкого при ул. Жовківскій 
(зараз за рампою). Початок о 3. год. по пол. 
Вступ ЗО с від особи. Народна орхестра з Ма- 
лехова. Заповідавсь гарно, а  чистий дохід 
призначений на будову власної хати.

— В Балинцях, коломийского повіта, відо- 
грав кружок аматорів заходом філії Руского 
Тов а педагогічного в неділю 2. серпня «Бур
лаку«, драму в 5 діях Карпенка Карого.

— Іменована і відзначена Мінїстер судівни- 
цтва іменував ведучого ґрунтові книги. Йоси

фа Смолєня у Львові, директором ґрунтових 
книг. — Президент міністрів іменував постій
ним роземним судиєю в торгових справах ме
жи Австриею а Угорщиною президента вис- 
шого суду краєвого у Львові, Александра Мнї- 
шек Тхоржицкого. — Цісар надав радникови 
скарбу, Емилїянови Кордасевнчови, з нагоди 
перенесена єго на власну просьбу в сталий 
стан супочинку титул старшого радника 
скарбу.

Президия галиц. кравв. дирекциї скарбу 
іменувала: Льва Нечипора, Івана Твардиєвича, 
Мих. Пасіку і Иос. Ю зефчика канцелярийними 
адюнктами в IX кл, ранґи і Як. Мілєра, Стан. 
Юркевича, Ант. Патковского, Кал. Шуберта, 
Генр. Карча і К. Вольфа канцелрийними офі- 
циялами в X кл. ранґи для галицких скарбо
вих властий.

— Посол Г. Цеглиньский стане задля зло- 
женя звітів з своєї ПОСОЛЬСКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ! в 
неділю дня 2. серпня с. р. о год. 4. но полуд
н ії  перед виборцями з Селисках коло Динова.

— З нотарияту. Мінїстер судівництва пере
ніс потаря, Марияна Вячеслава Родовича, з Лю- 
товиск до Делятина.

— Державні іспити приписані для кан
дидатів на лісових господарів розпічнуть 
ся дня 1. вересня у Львові, а іспити для тех
нічних помічників в лісовій і охоронній служ
бі дня 14. вересня у Львові і в Перемишлі.

— Конкурс інститута св. Ольги. Виділ Руе- 
кого Товариства педагогічного у Львові роз- 
иисує отсим конкурс на принятє учениць до 
Інституту ім. св. Ольги. Інститут в сім році 
шкільнім буде поміщений в прегарній віллі 
при ул. АІіцкевича (коло пл. св. Юра) дві мі- 
нути ходу від школи видїлової ім. Шевченка 
і женьскої семінариї учительскої. Виділ по
старив ся о 3 настоятельки, з котрих одна 
буде займати ся домашною господаркою, дру
га ме мати догляд при науках, а трета нагляд 
над домашним поведенвм інституток. Місячна 
оплата виносить 40 К. Крім сего оплачує ся 
одноразово з гори 10 К за зужите меблів, Ю 
К за евентуальне уживане фортепяну, а 2 К 
місячно за пране. Родичі зглядно опікуни ін
ституток мусять бути членами Товариства. 
Вписове виносить 1 К, а річна вкладка 2 К. 
По нринятю вишле ся родичам друкований 
реґулямін інститута, до котрого будуть мусїли 
інститутки застосувати ся. Поданя належить 
вносити до Руского Товариства педагогічного 
у Львові, ул. Сикстуска ч. 47 найдальше до 
10. серпня.

— З Т08. „Кружок правників" у Львові. По
дає ся до відома товаришам, шо тов. «Кру
жок правників" на час ферий замикає бібліо
теку і магазини. Всякі зобовязаня, які затяг- 
ло товариство супроти деяких членів Това
риства полагодять ся по фериях. День, в якім 
зачне ся урядоване в Товаристві, оповістить 
ся в часописях. — За виділ: Нас. Цмайло 
Кульчицкий голова. Ом. Ревюк писар.

МАЛИЙ ФЕЙЛЄТОН.

„Красная рубаха" і „русскіе" у Львові.
(Історично-критичні замітки й ревеляциї).

(Дальше).
Не знаю, коли я онинив ся в своїм ку

пе... Ну—думаю—гарні відносини в конститу- 
цийній державі!... Та вжеж чемність нашого 
правительства посунена рішучо задалеко... Р о з
думавши я набрав відразу ІООм-ів респекту пе
ред «русскіми», ну — і як досьвідний иолїтик 
рішив пильнувати гаразд знаменитих гостин, 
покмітивши відразу, що се не з Грицем спра
ва, а з важними політичними парсунами, які 
під ослоною могучої соперницї косооких Янан-. 
цїв приїхали в Ґалїцию довершити важного 
політично-державного перевороту.

По дорозі даю кондукторови 10 К бак- 
шішу. „Що роблять русскі* питаю. »Ащож« 
каже—«полїтикують так, що аж лячно на них 
дивити ся! Бутильками повибивали усї шиби 

в сальонцї. А тепер утомлені відпочивають “ о
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Га -  міркую собі—русска натура, що й ка
зать...

— А є там хто з чужих між ними? — 
питаю дальше.

— „6“ — була відповідь. І зараз та вже 
до уха, шепнув мені' бідняга кондуктор.

— Є перебрані за льокаїв ґалїцкіє рус- 
скіе, гг. Вільчишин, Шпроцик і славний Мо- 
чимордович з „Калїчанїна“...

— 9ге — міркую собі, ади що за штука! 
То в Галичині самі, кацапи не мають їх за 
„шуфецу", а вони ось що за політики!... Ди
ви ся, які хитрі наші русскі є. Геть зовсім 
набрали япаньских практик. Не в ліс пійшла 
наука!...

Так доїхали ми до Перемишля. Та тут 
стрінуло мене як щирого Українця невимовно 
прикре видовище, яке здебільша знають вже 
наші читачі з часописий. Бо й якжеж, кольо- 
нїя русских в Перемишлі витає знаменитих 
гостий як Бог приказав, а тут — як Філїн 
з конопель виривають ся Українці з протестом, 
неприличною манїфестациєю і т. д., і т. д. 
на що? В той спосіб, думав я, не оказуєть ся 
своєї культурної висшости. Та що більше—се 
вода на млин наших кацапів! Ось прим, (ка
зав мені чемний кондуктор) гг. Вільчишин і 
Шпроцик дістали були від Генерала Владимі- 
рова по рублеви за се, що великодушно за
слонили своїми „лицами" знаменитих гостий 
перед гнилими яйцами які хахли кидали в вікна 
сальонки. І не наганяють жеж так само Укра
їнці' в кацапскі кешенї рубликів?! І деж тут 
політичний розум?!

Виїхали ми з Перемишля серед гучних 
співів „Не пора, не пора..." „Что ані поют « 
питали ся (оповідав мені опісля кондуктор) і- 
стинно русскіє галицких русскіх. „Ото >Боже 
паря хранї» на ґалїцкую нуту" відповів хитро 
г. Вільчишин, а г. Шпроцик аж заплакав ся 
душачи ся зі сьміху, хоч не до плачу єму 
було. Русскіє втихомирили ся. „А нєт у нїх, 
9тіх хахлов, г. Вільнішій, пожалуй... бомб?» 
спитав холодокровно ґен. Владиміров? „Нєт— 
відповів скоро г. Вільчишин, но у лемберскіх 
хулїґаноф, трястя їх матери, кажеть ся єсть!" 
Ефект сих слів був просто страшний. „Што 
гукнув др. Бобрінский — бомби?! Гей кон
дуктор, Шпроцик, сякий-такий сину, отвирай 
чемодани!

В одну мить поотвирано куфри, русскіє 
змінили білє і ликнувши за порядком по ста
кані „ачіщеної" надягли на себе прехитрі пан
цирні сорочки, сталеві камізельки і специяль- 
ні шовкові апґлєзи, від яких бровнїнґові кулі 
відбивають ся як горох від стіни. Вправдї 
„русскіє" виглядати в таких строях як око
лоти, які ще недавно так штудерно вязав на 
селі г. Шпроцик, та вжеж вони (т. зн. русскіє) 
були тепер безпечні як в Бога за дверми. Не 
то бомби, але гарматні кулі не вдїялиб їм ні
чого...

Перед самим Львовом випив кождий з 
>русских» для більшої бадьорности по бутиль- 
цї водки, дали кондукторови по рублеви (ли
ше наші домашні русскіє дали по шістці'...), 
ну — і так ми опинили в богоспасаємім „Льва 
граді. — Дальше буде.

Телєґрами
а д н я  1. серпня.

Ішль. Мінїстер заграничних справ бар. 
Еренталь був вчера о 11. год. перед полуднем 
на I * і 2 3/,-годиннім послуханю у цісаря, почім 
взяв участь в родиннім обідї цїсарскім.

Відень. \Уіепег 2 і£. оповістила цїсарский 
патент, яким розвязано долїшно-австрийский 
сойм і заряджено нові вибори.

Відень. ХУіепег 2ї£. оголосила заряджене 
міністерств: внутрішних справ, торговлї, скарбу 
і  хліборобства в справі обмежена ввозу го
лубів.

Християнїя. Вчера прибула ту француска 
ескадра з президентом Фалїєром, якого при- 
витав король і державні достойники.

Цирк X. Ііроі
у Львові, пл. Збіжева.

З хедїлю 2 великі предсшавлехя
в обидвох представлених

змаганя силачів
о годині 4. по полудни беруть участь: 

Давмас проти Піере де Кольоса
Ц и ґа н е в и ч

В ебер

Поплавский

Роґальского
Пілковского
Філїпа

ГОД.
Зіпса
Дав.маса
Ван дер Дейка

В е ч е р о 8

Питлясїньский ■ проти 
Вебер „
Шнайдер „

Ґалерйя по 90 сот.
На пополудневім представлевю пла 

тять діти, студенти і вояки половину. 
Ґалєрия 50 сот.

Курацийний і столовий ви-
ИПГП5) Л на“ кРасШ01 якости, щоденно сьвіжо 
П иІ р а Д  зриваний, 5 кільоґрамова пачка 
їгапсо З К 50 сот.

Б. А ІІп еи , Уегзесх 4. І Іл ^ а т .

(1 -1 2 )

Найкрасша садовина.
5-кільоґрамовий кошик м о р е л ь  (априк- 

су) за 4-25 К, сливок-р е н ґ л ь о т  за 5 К, 
г р у ш о к  за 5 К, я б л о к з а 4 К  щоденно 
еьвіжо зриваних висилає їгапсо за піела- 
платою

Бензіон Венкерт, висилка овочів 
(5—5) в Залїщиках.

(апРикози) найкрасшої якости, сто- 
лової, щоденно сьвіжо зривані 5 

клґр. ігапсо З К 50 с, яблока, грушки і сливки
їгапсо З К 70 с.

Л. Альтнай (Б. А І(пеи), Залїщики 4.
(Ю—15)

Оголошене для Хліборобів!
Довідуємо ся на жаль, що несовісні 

гандлярі штучними навозами в сей спосіб 
ошукують рільників, що накидують єму який 
небудь навіз, а розумієсь, лихий, без взгляду 
на се, чи він відповідний на рілю чи ні. Щоби 
охоронити нашого рільника від такого визи
ску, оголошуємо, що Спілка для господарства 
І торговлї в Перемишлі' зовсім дармо порадить 
кождому, який потрібний є навіз на єго рілю, 
належить тільки подати в приближеню прик
мети рілї, а іменно, чи она легка чи тяжка, 
чи перемикальна чи ні, чи середио лиха чи 
зовсім лиха. Хто не хоче дати ся визискати, 
най користае з готовости поради нашого оди
нокого в тім роді Спілки для господарства і 
торговлї в Перемишлі.

Р У С И Н И !  Жадайте у всіх трафіках, 
торговлях і крамницях лише туток і паперцїв 
з першої галицко-рускої Фабрики Евгена Білїнь- 
ского в Збаражи.

З  доходу сеї фабрики йде 35% на бу
дову церкви в Севяві, 10% на школи і бурси 
тов. ведаґоґічного, а 5% на сироти і вдови 
по сьвящениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

* ♦ •♦ ♦ ♦ ♦ + ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦  і ♦♦;♦♦!♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦

В книгарні Тов. ім. Шевченка можна 
купити:

1) Розважаня про терпіня І. Хр. —  Ул.
о. Е. Гузар. — Ціна 1 К без п. пер.

2) Розважаня про терпіня І. Хр. для 
шкільних дїтий. Ул. о. Ев. Гузар. 
Ціна 50 с. без п. почт.

3) Боротьба Дрепера з вірою. Я. Л. —
Ціна 40 сот. без п. почт.

♦  ♦  
♦  ♦  
♦„ ♦ 

4 ♦♦♦+ ♦«♦♦♦♦♦  ♦♦♦♦♦♦♦  •♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦  І Ф

ГІоручає ся дешеве і совісне
Артистично ритівниче заведене

А. З ІҐ М А Н А
— — у Львові, ул. Сикстуска ч. 14- --------

Робітня металевих і кавчукових 
п е ч а т о к .

Монограми, герби і всякі ґравури — ви
віски ритовані і ляні, прасовані бляхи 
для сторожий і товариств. — Поручає ся 
яко доставець ріжних руских товариств 

і Урядів парохіяльних. (37—?)

Товариство взаїмних обезпечень-

Дністер
у Львові, при улицї Русній ч. 20. (дім власний).

приймав обезпеченя будинків, всяких річий до- 
машних і господаревих, збіжа і паші против 

шкід від пожару.
Шкоди ліквідує і виплачує «Дністер» 

з найбільшою скоростию. Оцінка шкід відбу
вав ся в присутности 2 господарів членів. 
Дотепер виплатив «Дністер» 15.883 відшкодо
ване в сумі вісім і пів мілїона корон.

Зиск по скінченім році' звертав ся чле
нам. Звороти за р. 1906 і 1907 виноси їй по 
10 прц.

Банк краєвий у Львові і в Чернівцях, Ка
са ощадності! у Львові, Руска Щадниця в 
Перемишли приймають поліси „Дністра" при 
удїлюваню позички.

На житє м ож н а ' обезпечатн ся через 
„Дністер" в Краківснім Товаристві.

Аґенциї «Дністра» находять ся в кождім 
місті і в многих селах; там, де єще не ро
бить инший аґент «Дністра», можуть пись
менні селяни старати ся о уділене-, аґенциї. 
До тепер заробили агенти 1,142.108 корон 

провізні.
Фонди Товариства 31/12 1907:

Фонд резервовий К 1,003.364’—
„ резерви премій „ 613.720 —
„ спец, на звороти „ 50.939 —
„ на ріжяицю курсів „ 3.437’—
„ резерви специяльиої „ 35.000’—
„ емерит. урядників „ ,218.364’—

инші фонди заосмотреня ., „ 40.000"—
Разом сума К 1,964.824-—

Селяне! асекуруйте ся від шкід огневих!

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1908.

До Львова
приходять 3 рано перед

пол.
ПО

пол. вечер В
ночи

Кракова 5 50 855 130 5-45 9-50
Кракова 725 9-50 — 840 230
Ряшева — — 1-ю — —
Підволочися 7.20 1200 2-15 5-40 10 30
Червовець 8-07 — 205 5'57 9-30
Черновець — — — — 1220
Станиславова 5’40 — — — —
Коломиї, — 10.20 — — —
Стрия 7-29 11-43 350 — 11-00
ІІустомит 7-29 11-43 350 — 1100
Самбора 800 10-30 200 — 910
Любій я 800 Ю’ЗО 200 9-Ю
Рави рускої 7-Ю 1240 4-50 —
Янова 8’ 26 115 500 9-25, 10-10-)
Врухович 7-Ю — 12-40 4’50 8-20
Вруховпч 8’15 — — — —
Зимної води 5’50 725 1-Ю 5-45 9-50

Зі Львова перед по В
відходять до рано пол. полуд вечер ночи

Кракова 350 8*25 2-45 700 11.15
Кракова — 8.40 612 7-35 1245
Гяшева — — з-зо — —
ІІідволочиск 620 10-40 2 16 7-45 11.10
Черновець 6-Ю 9-35 223 — 10-38
Черновець — — — 250
Станиславова — — — 2-40 — •
Коломиї — — — 6-03 —
Стрия 7-30 — 2-25 6 42 11-25
ІІустомит 730 — 2-25 6-42 11-25
Самбора 600 9 05 4-00 — 10-45
Любіня 600 905 — 4-00 10-4.5
Рави рускої 614 11-05 — 7-Ю 1Г351
Явова 658 9-15 • 1-35+ 3*35 6-30
Врухович 7.21 11-05 — — —
Врухович 6-14 — З'Зо 7-Ю 11-351
Зимної води 350 8-40 3-30 735 1115

ЗАМІТКА: Поспішні поївди печатані товстим дру
ком. — Поїзди їдучі лише в неділі означені | .

При закупні' товарів просимо покли 
кувати ся на анонси нашої часописи!

Видає і відповідав за редакцию Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского.
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